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Cele statutowe:
Do najważniejszych zadań Terenowego Komitetu Ochrony Praw Dziecka w Lublińcu należy: 
· upowszechnienie wiedzy na temat Konwencji o Prawach Dziecka poprzez prelekcje i publikacje,
· interweniowanie w kryzysowych sytuacjach dziecka,
· prowadzenie działalności kontrolnej i profilaktycznej,
· monitorowanie przestrzegania praw dziecka hospitalizowanego, 
· przygotowanie dzieci i młodzieży do działalności na rzecz ochrony praw człowieka,
· udzielanie w wyjątkowych sytuacjach pomocy materialnej dla dzieci i młodzieży,
· organizowanie imprez i kolonii dla dzieci,
· rozwijanie specjalistycznych form pomocy rodzinie, prowadzi własne placówki tj. ośrodki interwencyjne, mediacyjne, opiekuńczo- wychowawcze, poradnie dla dzieci i rodzin,

· udzielanie pomocy dzieciom i ich rodzinom poszkodowanym w wypadkach komunikacyjnych,

· podejmowanie działań na rzecz ochrony praw dzieci niepełnosprawnych,

· podejmuje działania z zakresu profilaktyki uzależnień i przeciwdziałania przemocy.

W 2008 roku TKOPD w Lublińcu realizował swoje cele statusowe poprzez:
· organizowanie lekcji wychowawczych oraz prowadzenie prelekcji w szkołach poświęconych prawom dziecka,

· udzielanie porad osobom i rodzinom dotkniętym przemocą domową oraz problemami osobistymi,

· interweniowanie w indywidualnych przypadkach zgłoszonych do TKOPD podczas dyżurów,
· kierowanie do instytucji pomocowych, zgłaszanie wniosków o rozpoznanie sytuacji rodzinnej przez Sąd Rejonowy w Lublińcu.

W ramach pozyskanych dotacji z Urzędu Miasta w Lublińcu zrealizowano projekt „Terapia dla dzieci i młodzieży ze specyficznymi trudnościami w uczeniu się”. Prowadzono grupę wsparcia dla rodziców dzieci uczęszczających na w/w zajęcia. Celem prowadzonej terapii była poprawa koncentracji, rozumienia, komunikacji, lepsza organizacja działań, planowania, poprawa pisania, czytania, mowy, twórczego rysowania, spostrzegania, słuchu, pamięci, sprawności ruchowej, wzrost poczucia własnej wartości, a przez to ogólne podniesienie umiejętności szkolnych. Rodzice korzystali z porad pedagoga. 
W tygodniu „Pomocy Ofiarom Przestępstw” podjęliśmy współpracę z Sądem Rejonowym w Lublińcu, poprzez organizację dyżurów członków naszego Stowarzyszenia i udzielanie informacji oraz porad osobom pokrzywdzonym. 


W grudniu 2008 wspólnie z Gimnazjum nr 2 w Lublińcu zorganizowano obchody 60 rocznicy przyjęcia Powszechnej Deklaracji Praw Człowieka. Udział komitetu polegał na zorganizowaniu części imprezy, a mianowicie wykładu, projekcji filmów i warsztatów artystycznych dla klas pierwszych.

TKOPD objął patronatem Olimpiadę Szachową organizowaną przez Liceum Medyczne w Lublińcu. 

TKOPD zwrócił się – na prośbę rodziców ubiegających się o ustanowienie ich rodziną zastępczą zawodową – do Starosty powiatu lublinieckiego o ponowne rozpatrzenie wniosków złożonych przez zainteresowane rodziny.

TKOPD na wniosek mieszkańców Lublińca interweniował w sprawie zaniechania likwidacji oddziału dziecięcego szpitala w Lublińcu. 

TKOPD realizował program strażniczy pt. „Początek samodzielności”, który badał sytuację młodzieży w okresie usamodzielniania. Młodzież, której dotyczył program przebywa w ośrodkach młodzieżowych, domach dziecka i rodzinach zastępczych. Projekt ten był pilotowany przez Komitet Ochrony Praw Dziecka w Warszawie.

TKOPD podjął działania mające na celu zwrócenie uwagi przez Urząd Miasta w Lublińcu  na sytuację bytową dzieci i ich rodzin zamieszkałych przy ulicy Grunwaldzkiej 27.

TKOPD w 2008 roku zadeklarował swój udział w ogólnopolskiej akcji mającej na celu ochronę dzieci przed krzywdzeniem i zaniedbywaniem organizowanej przez Fundację Dzieci Niczyje. 
W TKOPD w 2008 roku nie była przeprowadzona kontrola.
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